

管控中美关系

拜登习近平拟安排面对面会晤

（早报讯）美国总统拜登和中国国家主席习近平星期四（7月28日）在台海紧张局势升级之际再次通电话。根据白宫官网发布的通话背景吹风会实录，两国领导人在通话中讨论了面对面会晤的意义，并要求各自团队跟进，安排一个双方都同意的时间。

如果这一安排落实，将会是拜登上任以来首次与习近平举行实体会议。

美国白宫官员说，拜登和习近平的电话会议持续了两小时17分钟，此次通话的目的在

于“关系管理”，双方讨论内容主要围绕在台湾。

拜登重申，美国的一个中国政策没有改变也不会改变，美方不支持台湾“独立”，他也警告北京不要动用武力实现大陆和台湾的统一。

白宫官员也形容，双方就台湾问题进行了深入讨论，而且“直接且坦诚”。

新华社报道，习近平重点阐述了中方在台湾问题上的原则立场。习近平强调，台湾问题的历史经纬明明白白，两岸同属一个中国的事

实和现状清清楚楚。中美三个联合公报是双方的政治承诺，一个中国原则是中美关系的政治基础。

他说，中方坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，绝不以任何形式的“台独”势力留下任何空间。中国政府 and 中国人民在台湾问题上的立场是一以贯之的，坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿多中国人民的坚定意志。民意不可违，玩火必自焚。希望美方看清楚这一点。美方应该言行一致恪守一个中国原则，履行中美三个联合

公报。

白宫在中方发表声明后说，拜登强调，美国“坚决反对单方面改变现状或破坏台海和平与稳定的努力”。

这是拜登去年1月入主白宫后，中美元首第五次对话，两人上一次对话是在今年3月举行视频会谈。白宫称此次通话坦率和具有实质性。但双方都没有将这次通话描述为“建设性”。中国外交部此前以“建设性”形容拜登和习近平的前四次电话会议。

白宫说，此次交流旨为“维护和深化美国和中国之间的沟通渠

道，负责任地管理双方的分歧，并在我们的利益一致之处共同努力”。

白宫还说，两国领导人已指派官员跟进，特别是在应对气候变化和卫生安全方面的联合努力，但没有说明细节。

中美关系因美国众议院议长佩洛西可能在一个月访台而陷入高度紧张。佩洛西尚未确认是否访台，但中国外交部已就此发出严厉警告，中国国防部26日也首次回应称，如果佩洛西坚持访台，“中国军队绝不会坐视不管”。

习近平论强军人才战略

在庆祝中国人民解放军建军95周年之际，中共中央政治局7月28日下午就深入实施新时代人才强军战略进行第四十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺。

习近平强调，实施新时代人才强军战略，推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级，锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才，对实现党在新时代的强军目标、把中国军队全面建成世界一流军队具有十分重要的意义。要贯彻中央人才工作会议精神，做好中央军委人才

工作会议下篇文章，深入实施新时代人才强军战略，更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用。

军事科学院军队政治工作研究院院长沈志华同志就深入实施新时代人才强军战略讲解，并谈了意见和建议。

习近平在讲话中强调，强军之道，要在得人。党的十八大以来，党中央和中央军委把实施新时代人才强军战略摆在强军事业发展突出位置，在重振党管人才政治纲纪、立起为战育人鲜明导向、优化人才队伍建设布局、深化人力资源政策制度改革、推动人才领域开放融合等方面下了很大气力，中国军队人才工作取得历史性成就。

习近平指出，世界进入新的动荡变革期，

中国国家形势不稳定性不确定性增大。未来5年，中国军队建设的中心任务就是实现建军一百年奋斗目标。要增强忧患意识、责任意识、进取意识，全面加强中国军队人才工作。

习近平强调，要把握军事职业特点和军事人才发展规律，提高人才工作针对性和实效性，确保培养的人才符合强军事业需要。要坚持从政治上培养、考察、使用人才，把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程，确保枪杆子始终掌握在对党忠诚可靠的人手中。要把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点，紧跟战争形态演变趋势，提高备战打仗人才供给能力和水平。要加强现代科技特别是军事高技术知识

学习，增强科技认知力、创新力、运用力，以科技素养提升促进能力素质升级。

习近平指出，要深入破解制约中国军队人才工作的突出矛盾和问题，统筹推进识才、聚才、育才、用才等各方面改革创新。要坚持走好人才自主培养之路，拓宽培养渠道，创新培养模式。要贯彻新时代军事教育方针，落实院校优先发展战略，深化中国军队院校改革。要坚持在重大任务和斗争一线培养和发现人才。要创新军事人力资源管理，系统规划各类人员职业发展路径，实行精准调控配置，推开常态有序交流。要强化为人才服务的理念，在科学评价、正向激励、扶持保障等方面综合施策。要形成具有军事职业比

较优势的人才制度体系，加强政策制度配套建设，抓好新老政策制度转换衔接。

习近平强调，做好中国军队人才工作，离不开全党全国各方面大力支持。要加强军地沟通协作，坚持军事需求导向，搞好规划对接、政策对接、工作对接，推动中国军队人才工作深度融入人才强国建设。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防意识，一如既往关心中国军队人才工作，在相关政策制定、资源共享等方面给予支持配合，在军人家属随军就业、子女入学入托、优抚政策落实和退役军人保障等方面积极排忧解难，齐心协力把中国军队人才工作做得更好，为推进强军事业贡献力量。（央视网）